

# 道富：拓內需有助基金業

■現時內地基金業，投資到A股的市場份額較小。拓內需將有利基金業發展。



香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) 中國基金業過去一年的管理資產規模上升至3,350億美元，目前市場份額佔據全球市場資本逾11%，不少投資人士看好其發展。道富最新發表中國基金業未來展望刊物，指宏觀趨勢及政策令進入中國投資市場渠道有所改善，儘管礙於市場隱憂，有外國投資者看淡中國資產。

但是，道富指出，現時中國基金業中，投資到A股的成分基金市場份額較小。集團董事總經理兼高級副總裁關秀霞表示，內地政府在「十二五」規劃中表明，想把出口導向型經濟轉變為內需主導型經濟，計劃5年內將GDP由9%控制至約7%，很大程度上推動基金業增長。

報告亦指，對於境外投資者來說，政府目前仍有很多規限，令其進入中國市場受阻。QFII及RQFII允許合資格人士或機構投資中國證券，不過，政府對資格的規限有待改善。首先，目前QFII額度為300億美元，至2011年中，已經用去三分之二配額。另外，有3個月至一年的資本鎖定期，稅率收費更是不穩定，但新推出的RQFII有助邁向改善，冀政府能提供更多便利政策。

# 東亞無迫切集資需要

李民斌：冀3年後內地貢獻佔比近50%

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 各地監管機構不斷提高對銀行資本要求，其中東亞銀行(0023)資本充足率水平較其他港銀偏低，早前被多家券商評為有集資壓力。該行副行政總裁李民斌昨坦言，金管局要求銀行增加監管儲備，或會令下半年的一級資本充足比率下跌，但仍滿意目前水平，有需要時才會考慮包括股本融資的方法集資。

截至今年6月底止，東亞核心資本充足比率為9.8%，券商野村早前曾發表報告稱，憂慮東亞核心資本充足率有機會進一步下跌，或需要透過供股強化資本。但李民斌在記者會上表示，資本狀況仍屬滿意水平，未有擔心資本情況；惟金管局年内要求銀行增加監管儲備，李民斌坦言此舉將令資本充足比率下跌，謂有需要時會以不同方法集資，不限於股本或非股本融資，但強調目前未有集資迫切性。

內地經濟「軟着陸」機會大

談及佔比日重的中國業務，李民斌表示冀3年後，內地業務盈利貢獻所佔比，可由目前的35%提升至接近50%。而開設分行的步伐，亦不會因內地經濟

放緩而減慢。

李民斌對內地宏觀情況樂觀，經濟出現「軟着陸」的機會較大，故會維持每年在內地增設10至15間分支行，並計劃明年多增聘約400人。

年內內地緊縮貸款，李民斌坦言東亞中國下半年貸款增長較上半年放緩，全年計或僅有高單位數增長；但最近內地下調存款準備金率，顯示其放鬆銀根的態度，將帶動銀行放貸進度，亦因為東亞中國貸存比率已達75%的監管標準，故可更靈活地放貸，預計明年貸款增長將優於今年。

明年擬擴大內地中小企業務

李民斌透露，中小企貸款息率較諸大型國企高，東亞中國明年將擴大中小企



■李民斌表示，會維持每年在內地增設10至15間分支行，並計劃明年多增聘約400人。

業務，目標是有關貸款增長較整體的增長高一倍；即使內地面對中小企壞帳風險，但李民斌有信心其所拉闊的息差，可抵銷潛在損失；他又透露，內地業務的淨息差於下半年會輕微上升。

被問及國浩(0053)持續增持東亞股份，

李民斌指國浩已表示買入東亞股份為純粹投資，指投資者支持該行是好事，買賣股份是正常的；又表示其已與大股東Caixa Bank溝通，了解其因歐債危機對於持有東亞股份的看法，並獲其長期投資的承諾。

率，加上大西洋兩岸的央行發表加大銀行借貸合作的聯合公佈，兩者均為市場帶來支持。雖然這些措施能促使銀行發放多少新貸款，以及能有助經濟出現多少復甦仍有待觀察，但無疑能夠防止部分最壞的情況出現。

## 德國票據具吸引力

Percival又稱，各央行無限量地提供流動資金確實能令銀行避免倒閉，但最終會令銀行的籌資成本變得過高，業務實際或將步向崩潰。近期非德國核心政府債券市場遭到拋售而言，持現金的長線投資者似乎對歐元體系失去信心，而且即使歐洲的問題得到解決，亦只有德國的票據具有吸引力。

# 霸菱看好英股市及科技股



■霸菱認為英國股市估值吸引。  
資料圖片

香港文匯報訊 即將踏入2012年，霸菱資產管理預期，全球經濟前景將維持波動，對未來持審慎態度，但認為英國股市估值吸引，故將英國的投資比重從中立上調至持有，另因科技股擁有許多現金充足的大型公司，有能力渡過目前危機，相信該等領域存在投資機遇，惟會下調金融股的投資比重。

霸菱資產配置主管Percival Stanion表示，歐洲及英國的衰退走勢已十分清

晰，即使目前尚未出現衰退，但料會在未來數周內出現，儘管目前美國樓市再度走弱，以及未來數月內歐洲或會對其帶來負面衝擊，但美國的經濟增長仍然溫和。由於歐洲銀行縮減資產負債表，出口大幅放緩以及信貸供應大幅減少，對中國及其他新興市場帶來較大影響，雖然他們可用政策工具扭轉情況，但短期而言進度會顯著放緩。

Percival續指，人行下調存款準備金

# 深金沙灣度假區獲國家3A級景區



■深圳市龍崗區文體旅遊局局長張耀華在揭牌儀式上講話。香港文匯報記者羅珍 攝

香港文匯報訊 (記者 羅珍、特約通訊員胡世民 深圳報道) 12月6日上午，榮獲國家3A級景區的深圳金沙灣度假區舉行了揭牌儀式。

深圳金沙灣度假區從2010年初開始籌備創建國家A級景區，自創建以來，把創建A級景區作為塑造和提升景區品質、增強市場競爭力的最佳平

台，於2011年6月成功通過覆檢驗收，獲國家3A級景區。

金沙灣海濱度假區位於深圳市東部海濱大鵬街道，是深圳東部黃金海岸的重要景點之一，屬於自然風光類的度假區。目前景區集「沙灘運動區、拓展訓練區、燒烤娛樂區、購物休閒區、生態停車區、海上項目區、遊客游泳區和綠化景觀區」等八大區域為一體。陸地面積約40萬平方米，泳區面積約1.5萬平方米，沙灘長約3公里，是深圳東部海岸水質最好、景色最美、運動項目最齊全的海濱度假區。景區近五年接待遊客的人數每年都在增加，年均增長率達到了18%以上。

# 聯交所譴責彩星玩具

香港文匯報訊 聯交所上市上訴委員會公開譴責彩星玩具(0869)、該公司執行董事陳俊豪及前執行董事Novak, Lou Robert，指相關公司及人士違反「上市規則」。

事緣彩星集團(0635)分拆玩具業務彩星玩具(0869)上市，上市科指出，該公司根據於07年9月30日的具體(但過時的)

# 新奧能源中國燃氣齊停牌

香港文匯報訊 (記者 廖毅然) 新奧能源(2688)與中國燃氣(0384)昨日雙雙停牌，並表示涉及股價敏感資料，新奧能源的公告更指出，停牌是因為將公佈潛在非常重大收購事項，市場估計新奧的收購對象很有可能就是中國燃氣。

新奧能源拒絕評論是否涉及同業併購，只表示會盡快作出公告。有分析員則指出，新奧不排除會收購中國燃氣，同業併購對這兩家公司都有正面作用，

若然屬實，無論按項目數目或城市天然氣銷售量，新奧都將成為中國最大的城市燃氣供應商。

中國燃氣此前已獲一名獨立投資者洽購公司股權，董事會表示將會考慮這項潛在投資，但目前並無進行任何磋商及訂立任何協議。

中國燃氣周二收報2.8元，市值約123億元；新奧則報27.1元，市值約285億元。

# 鄭商所當機交易暫停近4小時

香港文匯報訊 (記者 王長虹 見習記者張廣有 鄭州報道) 鄭州商品交易所昨日開盤不久，期貨行情兩度中斷(9:28-9:40一次，9:47一次)。網傳因為停電。10時，鄭商所在網站首頁發佈公告稱，由於信息系統發生技術故障，嚴重影響交易正常進行，決定於昨日10時00分起暫停交易，暫停交易期間，交易系統不接受委託及撤單申報。隨後，各期貨公司向客戶發佈手機短信通知，暫停交易鄭商所的所有手續。

午間鄭商所又發佈公告，稱交易系統

已修復，從午時13:30起恢復正常交易。記者致電鄭商所新聞信息部，詢問本次系統故障的具體原因及損失時，對方稱概不知情，一切以公告為主。

## 原因或涉技術架構缺陷

據悉，本次鄭商所系統癱瘓近4個小時，實為近年來罕見事故。根據相關業務規定，當交易所主系統出現故障時，應盡快切換到冗餘系統，確保交易正常進行。據業內人士判斷，此次斷網事件應非外部事故，很可能與鄭商所技術架構存在缺陷有關。

## 人民幣貶值料暫時現象

面對人民幣多日來觸及下限波幅，關秀霞認為人民幣升貶值對投資者的影響，取決於他們本身的投資目標。而現時只屬暫時現象，要時間來觀察投資者對人民幣未來的興趣狀況。但她表示，外圍依然不明朗，中國市場仍有很多投資機會，能夠吸引投資者。

至於歐債危機有否令外資大幅撤離，道富亞太區監管、行業及政府政策事務部副總裁Catherine Simmons認為，需要待明年歐債危機發展，才能知道外資會繼續於內地投資還是撤資。她補充，尋找第三方合作也是有效之舉，但政府仍然限制某些活動，令境外投資者難找合夥人，望能有更多政策配合。

香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) OIL發行行業研究報告，指來自亞洲的增長，特別是集資活動的增加和個人財富的增長，促進全球離岸產業，同時也為香港、新加坡等「中岸中心」創造機會。

OIL首席執行官高福德表示，亞洲較其他地區更加順利度過全球金融危機，而亞洲的增長明顯推動環球產業增長。另外，由於世界各地都收緊了監管要求，香港及新加坡等中岸中心可獲得更多業務機會。是次調查訪問92位人士，當中包括顧問、律師、銀行、會計師等。

## 低稅及健全法律制度具優勢

訪問者認為，由於香港在集資活動方面領先全球，加上區內企業及私人併購活動活躍；同時，亞洲的高資產值人士持續增加、財富管理行業不斷增長、中國市場對使用離岸公司作為貿易途徑的認識日漸加深，都令亞洲在2010年及2011年，成為最主要的客戶來源，並預期未來5至10年將會持續。

OIL執行董事紀霍頓認為，香港及新加坡不單擁有低稅率，同時亦具備在岸金融中心條件，加上健全法律制度、優質服務、相對簡易政府行政程序及廣泛貿易聯繫，令香港及新加坡等被視為中岸中心市場。

至於傳統歐洲司法管轄區如海峽群島會否因為監管不斷增加而失去競爭力，大多數意見認為，隨着營運成本上升，披露要求增加及客戶對喪失私隱權的憂慮，將會削弱傳統歐洲司法管轄區競爭力。

# 恒隆更改年結日期

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 恒隆集團(010)及恒隆地產(101)昨公布，兩公司將於今年起更改年結日期，由每年的6月30日改為12月31日。使兩間公司本財政年度的涵蓋日期，由今年7月1日至12月31日止，僅涉及6個月。

公司解釋，此次更改主要為了配合於內地成立的附屬公司財政年度年結日一致，而該批附屬公司之業績每年均於恒隆集團及恒隆地產各自之綜合賬目內綜合入賬。恒隆又稱，兩間公司將於明年3月底前公布本年度六個月的全期業績、8月31日前公佈下年度的中期業績。

# 雀巢獲准收購徐福記

香港文匯報訊 (記者 劉璇) 新加坡上市的徐福記宣布，中國商務部已批准雀巢以17億美元收購其60%股權之交易。徐福記將另外公布除牌時間。

總部位於廣東東莞的徐福記由台灣徐氏家族創立，根據收購協議，徐氏家族將間接持有徐福記餘下40%股權。目前，雀巢旗下巧克力及糖果業務在新興市場的份額落後於卡夫、聯合利華等競爭對手，故急於透過收購擴大市場份額。今年4月，雀巢收購銀鷺60%股權。

# 5年期政府債券超購0.61倍

香港文匯報訊 (記者 余美玉) 金管局宣布，在機構債券發行計劃下所推出的5年期政府債券(發行編號05GB1612)的投標已於昨日舉行。是次推出總值25億元的5年期政府債券，債券的投標申請額總額為40.3億元，即超額認購0.61倍，投標對發行額比例為1.61，平均接納價是99.42，相等於年率計的收益率為1.092%。

# 宏利完成發行優先股

香港文匯報訊 (記者 余美玉) 宏利金融(0945)宣布，已完成發行系列五優先股，每股25加元，共籌集2億加元(約15.4億港元)，是次所得資金將用作補充其一級資本。該系列五優先股已由昨日起於多倫多證券交易所開始買賣，股份代號為MFC.PR.G。

# 皇朝傢俬加價7%

香港文匯報訊 皇朝傢俬(1198)表示，昨日起調高大部分產品出廠價，幅度平均提升7%。當中的加價產品，包括板式傢具、沙化等。此乃繼去年11月後的再一次加價，去年的加價幅度為9%。